
 

 

  9 Φλεβάρη 2015 

Στις 3 Φλεβάρη πραγματοποιήθηκε το Δ.Σ του ΠΣΕΕΠ με θέμα τον διοικητικό 
και οικονομικό απολογισμό και το πρόγραμμα της  Groupama. 

Διοικητικός – οικονομικός απολογισμός 

Το Αγωνιστικό Μέτωπο καταψηφίζει τον διοικητικό απολογισμό γιατί με 
την ΕΣΣΕ 2013-2016 που υπογράφθηκε είχαμε μειώσεις στο εισόδημα των 
εργαζόμενων (βρεφονηπιακούς, διατακτικές, λεωφορεία, πάγωμα χρονοεπιδόματος, 
κ.λ.π) μειώσεις που κυμαίνονται από 6% έως και 20%. Ειδικότερα πρόκειται για μια 
συμφωνία που διαχωρίζει τους συναδέλφους σε νέους και παλιούς και εισάγεται η 
σύνδεση του μισθού με τα κέρδη της εταιρίας (EBITDA). Ανοίγει ο δρόμος για τη 
λογική της αμοιβής με βάση την κερδοφορία. 

Η πλειοψηφία στο ΠΣΕΕΠ, έχει συμφωνήσει κρυφά ή φανερά για τις 
αποχωρήσεις χωρίς αντικατάσταση, «δίνοντας»  τα οργανογράμματα των ΒΕΑ, 
πρακτικό συμφωνίας για ηλεκτρολόγους, όργανα, μηχανικούς, εργολαβοποίηση (και 
στις μονάδες), ατελείωτα 12ωρα, αποδεχόμενοι το «διευθυντικό δικαίωμα». Είναι 
προκλητικό να γράφεται «…το τελικό αποτέλεσμα δικαιώνει σε μεγάλο βαθμό τον 
αγώνα που δόθηκε…» καθώς στην πράξη υποτάχθηκε στις κατευθύνσεις που 
επιζητούν διαχρονικά εργοδοσία και κυβέρνηση – ΕΕ για συμπίεση της τιμής της 
εργατικής δύναμης, για εντατικοποίηση και ελαστικοποίηση του χρόνου εργασίας. 

Δεν έκανε τίποτα η πλειοψηφία του ΠΣΕΕΠ για την οργάνωση και την 
επιτυχία των απεργιακών κινητοποιήσεων. Σαμποτάρισε γενικές απεργίες που 
από 24ωρες  τις έκανε 4ωρες, αλλά και τις απεργίες για την υπογραφή της ΕΣΣΕ 
που όταν ομόφωνα έπαιρνε απόφαση το Δ.Σ, η πλειοψηφία υποχωρούσε, οι 
μονάδες δούλευαν κανονικά και γινόταν φόρτωση βυτίων και πλοίων κατά τη 
διάρκεια της απεργίας. 

Καταψηφίζουμε και τον οικονομικό απολογισμό ο οποίος είναι άρρηκτα 
δεμένος με την δράση της διοίκησης του ΠΣΕΕΠ, με την οποία διαφωνούμε. 

Groupama 

Καταψηφίσαμε την πρόταση της εκτελεστικής για το συμβόλαιο της 
Groupama. 



Η Groupama, και κάθε άλλη ασφαλιστική εταιρία, δεν μαζεύει τις εισφορές των 
εργαζομένων για «ιερό σκοπό» αλλά επενδύει τα κεφάλαια και καρπώνεται κέρδος. 
Γι’ αυτό το λόγο υπαναχώρησε η Groupama από το ασφαλιστήριο και ήρθε σήμερα 
να αντιπροτείνει ένα χαμηλότερο επιτόκιο. Καταγγείλαμε την στάση των ΕΛΠΕ, 
καθώς ήδη με την ΕΣΣΕ η εταιρία έχει απαλλαγεί από την καταβολή εισφορών στο 
Ασφαλιστήριο για τα έτη 2014 και 2015 συνδέοντας την με τα EBITDA και σε 
συνεργασία με την Groupama  παίζουν με τα λεφτά των εργαζομένων. 

Βέβαια αυτό που για μας είναι το κύριο και δεν κάνουμε βήμα πίσω είναι η 
διασφάλιση και η διεύρυνση της δημόσιας κοινωνικής και καθολικής 
ασφάλισης για όλους, εκεί που το κράτος και ο εργοδότης θα υποχρεούνται να 
δίνουν χρήματα στα ταμεία. Εδώ επιβεβαιώνεται η θέση μας, πως τέτοιου είδους 
εταιρίες και προγράμματα βάζουν πλάτη στην πλήρη ιδιωτικοποίηση της υγείας και 
της κοινωνικής ασφάλισης. Πλάτη βάζει και η πλειοψηφία του  ΠΣΕΕΠ  καθώς από 
την ώρα που έγινε η καταγγελία του συμβολαίου έχει αρχίσει έναν αγώνα μαζί με την 
εταιρία για την ίδρυση επαγγελματικού ταμείου με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Εμείς προτείναμε να δοθούν σε όλους  τους εργαζόμενους τα χρήματα 
που τους αναλογούν από το πρόγραμμα και το ποσό που είναι να βάλει η 
εταιρία να δοθεί αύξηση στον μισθό του κάθε συναδέλφου. 

 Όποιος ταυτίζει τα συμφέροντα των εργαζομένων με τα κέρδη των 
επιχειρήσεων, απαιτεί αφοπλισμένο εργατικό κίνημα, εργαζόμενους χωρίς 
δικαιώματα. 

Καλούμε τους συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά στις Περιφερειακές 
Συνελεύσεις την Τρίτη 10/02/15 στις ΒΕΘ, Τετάρτη 11/02/15 στις ΒΕΕ, Πέμπτη 
12/02/15 στις ΒΕΑ και Παρασκευή 13/02/15 στο Μαρούσι.  

Να πάρουν μέρος στην ψηφοφορία στις 16/02 και 17/02 για ΒΕΑ, ΒΕΕ, 
ΒΕΘ και 17/02 για Μαρούσι και να καταψηφίσουν τον διοικητικό και οικονομικό 
απολογισμό. 

Να αλλάξουμε τους συσχετισμούς στο συνδικαλιστικό κίνημα! Να 
αποβάλλουμε από το σωματείο μας τους συμβιβασμένους με τη γραμμή της 
εργοδοσίας συνδικαλιστές, τους κυβερνητικούς συνδικαλιστές, παλιούς και νέους.  

Η λύση βρίσκεται μόνο στους ταξικούς αγώνες, στις διεκδικήσεις, στην 
αλληλεγγύη, στην ΚΑΘΟΛΙΚΗ σύγκρουση σε όλα τα επίπεδα! Η λύση 
βρίσκεται στην οργάνωση, στη μαζικότητα, στο δίκιο μας.  

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΛΠΕ 


